

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — НАРОДУ — СОЗИДАТЕЛЮ, НАРОДУ — ВОИНУ, НАРОДУ — ПОБЕДИТЕЛЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 28-й

№ 56 (2544)

Вторник,
9 мая
1967 года

Цена 2 коп.

РОДИТЕ ПАШЕЙ — ПАШ ТРУД

За два дня — «плюс» 3809000

Электроэнергия — это такая продукция, которая не складируется. Поэтому в праздничные дни, когда большинство предприятий области не работало, резко упала нагрузка всей энергосистемы Кузбасса. Несколько котлоагрегатов Томь-Усинской ГРЭС на этот период были потушены, и выработка электроэнергии сократилась.

Но уже 4-го мая картина резко изменилась. Снова загудело пламя в топках котлов, ожили, закрутились роторы мощных турбин. При-

боры зарегистрировали суточную выработку, равную 18 млн. 361 тысячам квтч, вместо 17 млн. 419 тысяч по плану. В следующие сутки нагрузка на станции достигла 930 мегаватт, а выработка составила уже 18 млн. 730 тысяч квтч вместо 15 млн. 863 тысяч.

Итак, только в течение двух дней томь-усинские энергетики выработали сверх плана 3 млн. 809 тыс. киловатт-часов электроэнергии, ликвидировав тем самым отставание.

С 6 мая, в канун Дня Победы, Томь-Усинская ГРЭС опять вошла в график и стала вырабатывать сверхплановые миллионы квтч электроэнергии.

Это — заслуга всего коллектива станции, это — заслуга его лучших людей, ударников коммунистического труда, ветеранов Великой Отечественной войны, коммунистов Александра Тимофеевича Акимова — начальника смены КТЦ-100, Ивана Григорьевича Бокарева — машиниста вагонопрокидывателя, Николая Семеновича Викулова — дежурного слесаря КТЦ-200, Ивана Степановича Букатова — мастера электроцеха, Степана Степановича Юшкова — мастера цеха ТАИ, Василия Гавриловича Ермакова — помощника машиниста КТЦ-200 и многих, многих других.

(Наш корр.)

Поправка к календарю

Как уже сообщалось, 22 апреля коллектив Томь-Усинского завода железобетонных конструкций выполнил план четырех месяцев юбилейного года и с 23 апреля начал работать в счет мая.

Как же идут дела на заводе сейчас?

Шестого мая, накануне Дня Победы, мы подсчитали: за девять минувших дней завод уже выдал готовой продукции на 73000 рублей, опередив график на шесть календарных дней. Таким образом, своим трудом рабочие, ИТР и служащие завода

внесли поправку в свой календарь: пятого мая ими был «сорван листок» с датой «17 мая».

В соревновании за досрочное выполнение государственного плана пятого месяца юбилейного года первые места удерживают цех минеральной ваты, выдавший 999 кубических метров минваты и изделий из неё, и цех № 1, который уже отправил на склад готовой продукции 481 кубометр сборного железобетона.

Е. ЗИМИНА,
начальник планового отдела
завода.

Памятники Смоленщины

Свыше двухсот памятников на Смоленщине напоминают о героических ратных делах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

В эти дни, в преддверии праздника Победы, на некоторых станциях области с железнодорожных платформ

сошли знаменитые танки «Т-34», гаубицы и другие артиллерийские орудия. Хорошо поработав четверть века назад в боях с врагом, они теперь поднимутся на пьедесталы, чтобы занять постоянную позицию славы.

(ТАСС).

СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

Иван Григорьевич КШЕЙНИКОВ (член КПСС, младший сержант, кавалер ордена Отечественной войны второй степени, награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За Одру, Ниссу, Балтику» (Польской Народной Республики) и другими, заливщик Томь-Усинских ЦЭММ, ударник коммунистического труда):

Двадцать два года прошло с тех пор, как отремели последние орудийные залпы. Но мы не можем забыть и никогда не забудем того мрачного времени. Сейчас, когда в Западной Германии вновь маячит призрак фашизма, нам, советским людям, нельзя оставаться равнодушными. Теперь, конечно,

не те времена, и врасплох нас уже не застанешь. Однако каждый из нас должен прилагать все усилия для того, чтобы мощь нашей Родины с каждым днем росла. Надежная гаранция этой мощи — добросовестность, кропотливый труд, постоянная готовность, если это понадобится, работать с двойной и тройной нагрузкой.

★★★

ДИКУШИНА Нина Николаевна (член КПСС, радиостанционист зенитной артиллерии, участник освобождения многих городов Западной Украины и Польши, бухгалтер Усть-Морской ЛПБ):

Война тогда коснулась всех — от мала до велика.

Мне не было и девятнадцати, когда я в числе добровольцев в 1942 году ушла на фронт. Стала радистом. Враги били «от души». Особенно на правом берегу Днепра и на земле Польши. Не один гитлеровский ас нашел здесь себе могилу.

Мне, бывшей бацковской работнице, трудно было привыкнуть к фронтовой обстановке. Но вскоре все стало на свои места, ибо каждый сразу же убедился, что слабости чувств и робости здесь не место.

Сегодня, в день юбилея Победы над фашистской Германией, я обращаюсь ко всем: крепите мощь своей Родины, чтобы прошлое не повторилось!



Фотохроника ТАСС.

МИРНЫЕ ПУШКИ

На Кубани начался монтаж градобойных установок. Каждая из них состоит из молотара и зенитной пушки, стреляющей по грозе снаря-

дами, начиненными йодистыми солями свинца и серебра. Они и «распылят» градовые тучи: на землю упадет лишь мелкий дождь.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ УСТЬ-ИЛИМА

БРАТСК. Первую продукцию выдал бетонный завод Усть-Илимской ГЭС. Она пойдет на сооружение плотины, а также на строительство промышленных и гражданских объектов. Новое автоматизированное предприятие будет давать ежегодно 300 тысяч кубометров строительного материала.

(ТАСС).



НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ СВОИХ ОТЦОВ



Ночь обнимала самолет — изумительно красива ночь, какая бывает только в стратосферных высотах и где она выглядит тем, что есть на самом деле, — тенью Земли.

Движения не ощущалось, о нем напоминали лишь стрелка прибора скорости да негромкий шелест реактивных двигателей. Но стоило взглянуть на штурманскую карту, чтобы убедиться, какое огромное расстояние пролетел бомбардировщик.

Выполняя обычную работу, штурман старший лейтенант Анатолий Карагулаков посматривал то на карту, то на приборы, которых в его кабине великое множество, особое же внимание уделял экрану бортового радиолокатора. Ночь скрыла от глаз землю, только диктор был способен «разглядеть», отразить картину, простиравшуюся внизу. И рисовал он ее по-своему: на индикаторе черными змейками извивались реки, темными пятнами

лежали озера, сплюснутым ромбиком светилась отметка большого города. Штурман все это хорошо понял. Бомбардировщик идет верным курсом.

Но вот на экране появились темные пятна там, где их быть не должно, — на карте они не помечены. Неизвестно растолстело русло реки, засветки населенных пунктов стали нечеткими, размытыми... Может быть, экипаж отклонился от курса и видит внизу совсем другую местность? Мысль штурмана напряженно ищет разгадку.

По расчетам правильно, а местность под крылом штурман не узнает.

Что за парадокс?

КАРАГУЛАКОВ опять припал к индикатору. И вдруг догадка блеснула, как электронный импульс. Это же паводок! Реки вышли из берегов, округлились излучины, а в низинах начались новые озера, которых нет на карте. Потемнели лесопосадки около населенных пунктов и «затенили» их. Время таяния снегов. На индикаторе — весна.

... Бомбардировщик приближается к началу боевого пути, напряжение в работе достигает предела. Занят сложным делом весь экипаж, но особая надежда на него, на Карагулакова — штурмана-инженера, штурмана первого класса.

— Дальность... Вижу ориентиры, вижу цель, — доложил Карагулаков.

— Понял, — отозвался командир корабля.

С определенного расстояния радиолокационное изображение цели было сфотографировано. Наступил момент, когда магнитофонная лента стала фиксировать каждое слово штурмана и даже его прерывистое, сдер-

живаемое порой дыхание — в этот период высшей точности ни в речи, ни в действиях ошибки недопустимы.

Ради этих коротких, напряженных мгновений пройден большой путь в ночном небе и проделано столько работы. Бомбометание — венец всему. Члены экипажа, и командир в том числе, замерли на своих местах в ожидании...

Сработал автомат. Бомба пошла.

На обратном маршруте они приняли радио с полигона: бомбовый удар нанесен метко, оценка — «отлично».

В НЕБОЛЬШОМ городе Горной Шории была школа — обыкновенная, каких много, и вместе с тем самая лучшая. В выпускном классе училось шестнадцать девчонок и семеро мальчишек. Мужское меньшинство класса приняло решение: всем иди в авиацию. Получив аттестаты зрелости, подали в летное. Семеро смельчаков рвались в небо, но поступил в летное училище только один — Толя Карагулаков...

ПРОШЛИ ГОДЫ учебы. С дипломом штурмана-инженера Анатолий Карагулаков влился в строй заслуженной части. Именно «влился», как любят говорить в военной среде.

Влюбленный в свое дело. Карагулаков много работал, не жалел сил в учебе и стал штурманом первого класса куда быстрее, чем однокашники. Избрали его секретарем комсомольской организации подразделения — он и тут оправдал доверие.

В прошлом году проводились снайперские состязания, в которых участвовали наиболее подготовленные экипажи. И получилось так, что первое место занял самый младший из штурманов

— Анатолий Карагулаков. Вспоминая о состязаниях, штурманы говорят: Карагулаков отбомбился тогда «по нулям» — то есть исключительно точно, без отклонений по азимуту и дальности.

НЫНЕШНЕЙ ВЕСНОЙ исполнилось человеку двадцать пять лет. Событие? Безусловно, событие. Прозевано оно, будто вешняя капель, не вызвав особых раздумий. В эту пору любое дело по плечу и как раз мечты сбываются.

Событие второе: одного из лучших специалистов, его выдвинули на должность штурмана отряда. В его обязанность теперь входит контролировать и обучать подчиненных штурманов. И, когда они готовятся к очередному сложному и трудному полету, прокладывая маршрут на полосе склеенных карт, как-то забывается то, что в роли наставника выступает младший по возрасту. Он дает дельные советы и требует, что положено, его светлые глаза при этом глядят на товарища дружески, а сросшиеся на переносице разлатые брови хмурутся озабоченно.

Всякая решенная задача кажется простой. Когда везешь «пятерку», возвращаясь на свой аэродром, о трудностях работы над полигоном, о настоящем испытании выучки и первов уже не вспоминаешь. По натуре своей человек устроен так, что взгляд его и мысль устремлены вперед.

Когда маршрут с севера на юг, у экипажа такое впечатление, будто его посадили в какую-то фантастическую машину времени. Взлет зимой, середина маршрута проходит сквозь весну, а последний поворотный пункт — где-то среди знойного лета. Дома их встреча-

ют опять та же зима, с которой они расстались всего-то несколько часов назад...

Если названы два события нынешней весны, то должно быть и третье — уж как водится.

О третьем событии, большом и долгожданном, штурман ничего не может знать до конца полета. Может быть, оно уже произошло, а возможно, только нарезает. Ждут Карагулаковы первенца.

Прекрасное это событие — рождение человека!

В РАЙОНЕ аэродрома весна опять показывала на индикаторе свои сюрпризы: вместо реки обозначалось широким темным пятном море разливанное, а засветка населенного пункта смазалась до неизвестности. Штурман лишь улыбается, легко расшифровывая радиолокационное изображение местности. Он уточнил курс. Командир экипажа перевел воздушный корабль в режим снижения.

Пробили облака. Впереди вытянулась очертанная пунктиром огней взлетно-посадочная полоса аэродрома, а немного в стороне поблескивал редкой россыпью огней военный городок. И ночь здесь была уже не та, как там, в стратосфере, а совсем земная ночь — темная, с чуть моросящим дождиком. В такую ночь добрые люди спят. А для того, чтобы сон их был спокойным, летчики и штурманы шлифуют свое боевое мастерство. Простая, ясная формула, усвоенная Анатолием Карагулаковым и его друзьями.

**Подполковник
В. ФЕДОРОВ.**

Перепечатано с сокращениями.

(«Красная Звезда» № 67 за 14 апреля 1967 г.)

На снимке: наш земляк штурман 1 класса, старший лейтенант Анатолий Карагулаков.

ГОРДОСТЬ МАТЕРИ

— Скажите, пожалуйста, здесь живут Карагулаковы?

Пожилая, седеющая женщина утвердительно кивает головой.

А когда узнает, что мы пришли по поводу ее сына, в глазах ее вспыхивает тревога.

— Что случилось? — спрашивает взгляд.

Ее сын — военный летчик. И мать знает, сколько опасностей таит в себе его трудная профессия. Она гордится им. И ежедневно боится за него.

Мы читаем статью о ее сыне, напечатанную в «Красной Звезде».

Зоя Павловна плачет.

Материнские слезы. Они бывают разные. Горькие, когда случается несчастье, и радостные, гордые, когда матери узнают, что у их детей все идет хорошо, что они живы, здоровы и люди гордятся ими и с похвалой отзываются о них.

Зоя Павловна смущенно улыбается, утирает слезы, успокаивается и начинает рассказывать...

Карагулакова, и вам пришли, — сообщает медсестра.

Она запахивает, больнич-

ный халат и выходит в коридор. Сразу же в глаза бросается взгляд Федора, тревожный, беспокойный. И хотя он еще ничего не сказал, она поняла все, сердце сжалось, замерло от тоскливой боли.

— Забирают?

Федор кивнул головой.

— Пришел проститься с сыном.

И вот в его руках маленький теплый комочек. Это его сын, Анатолий. Ему всего еще три дня. Он еще ничего не понимает, но это уже человек, который будет жить, вырастет.

Что думал в эту минуту Федор Карагулаков? Может о том, что он погибнет, не увидит своего сына, которого ждал с таким нетерпением, взрослым?

— Береги сына, Зоя!

А потом... письма, где в каждом — тревога о ней, о дочери, о маленьком Анатолии.

Декабрь 1942 года:

«Завтра нашу часть отправляют на фронт. Я очень волнуюсь за тебя. Ты пишишь, что умерла дочь Рита. Зоя, береги детей! Расти их честными! Береги сына!»

Это было последнее письмо. Где-то сложил свою го-

лову конник кавалерийской части рядовой Федор Карагулаков, уроженец Горной Шории.

А жить было трудно. Троє детей. Старшей, Валентине, 7 лет, средней, Кате, 2 года, а Толику всего 10 месяцев. Но надо было жить, надо расти детей. И Зоя Павловна не гнушается никакой работы.

Отгремели салюты Победы. Выплаканы последние горькие женские слезы. И снова тяжелая здовая доля.

Толик рос болезненным, слабым. Часто приходил домой заплаканный. Мать уже догадывалась, что сын подился, но осилил, но не спрашивала ни о чем.

— Никогда он не жаловался, — Зоя Павловна улыбается.

Может быть, в этих первых стычках закалялся характер будущего летчика?

А стать летчиком Толик мечтал с детских лет. И часто спрашивал у матери, сможет ли он летать. Что ему могла ответить мать? Она только советовала:

— Не кури, не пей, закаляй свою здоровье. И будешь летать!

И Анатолий закалял.

Не обходилось ни одного спортивного состязания без него. Прыгал, бегал, играл в волейбол, в баскетбол.

И мечта исполнилась.

1959 год. Короткое радостное письмо: «Мамочка, родная, я принят в училище, буду летчиком!»

Мать радовалась за сына, хотя знала, сколько тревожных минут принесет ей сын.

А курсант Анатолий Карагулаков постиг мастерство, растил себе крылья, чтобы подниматься выше облаков, чтобы быть ближе к звездам.

На улицу Чкалова летели телеграммы и письма. Вначале из училища, а потом из летной части тяжелых реактивных бомбардировщиков. В каждом письме — радость за избранный путь, удовлетворение своей работой. И любовь к матери, беспокойство о ее здоровье. Ведь это она подарила ему жизнь, дала ему крылья.

Чтобы матери спали спокойно, чтобы был мир на земле, наши земляки совершают боевое мастерство и на полигонах поражают меткими бомбовыми ударами учебные цели.

Он военный. Но, как и все люди нашей страны, не хочет войны. А если придется, он так же точно направит свой смертоносный груз на головы тех, кто осмелится нарушить мир, кто хочет,

чтобы вновь плакали солдатские вдовы, а дети никогда не видели своих отцов.

В статье говорится, что семья Карагулаковых ждала ребенка.

10 апреля Зоя Павловна получила телеграмму: «Родилась дочка, Анатолий».

Н. БУЙМОВ.



Огромную радость приносят Зое Павловне весточки от сына.

Фото Ю. Хлыбова.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»
9 мая 1967 г. стр. 3

РАССКАЗ

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

**ПО СОВЕТСКОМУ
СЮЖУ**

РОДИНЕ ИЛЬЧА

В скверах Ульяновска появился диковинные для здешних мест тута, дрок и другие растения. Их прислали жители Кавказа, Ростова. На днях в Ульяновск прибыл вагон с серебристыми елочками. Это — подарок трудающихся Кабардино-Балкарии родине Ильича. Города Московской области решили озеленить своими силами несколько скверов города. Старый уральский лесовод М. Ф. Петров предложил насадить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в городе Ульяновске и в области кедровые парки, рощи и сады. Он привез в Ульяновск две тысячи трехлетних саженцев кедра.

(ТАСС).



На десятки тысяч километров протянулась сухопутная и морская граница нашего государства. В любую погоду — в зимнюю стужу и сорокаградусную жару — несут свою нелегкую службу пограничники.

Будни Н-ской заставы наполнены постоянной учебой. В упорных тренировках приобретается боевая выучка, мастерство, умение быстро ориентироваться в обстановке.

На снимке: на службу прибыл очередной наряд.

Фотохроника ТАСС.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!



— Елена Ивановна, неужели она все помнит? Ведь прошло столько времени!

Этот вопрос неоднократно задавали своему классному руководителю учащиеся 10 «б» класса Мысковской средней школы № 3.

Разговор этот проходил в городе Кемерове, где были на весенних каникулах ученики нашего города.

Цель их поездки заключалась в том, чтобы собрать материал о героях Кузбасса.

Они познакомились с Николаем Петровичем Нефедовым, первым курсантом Московских пулеметных курсов, который рассказал им о встрече с В. И. Лениным, побывали в краеведческом музее, где ознакомились с материалами о героическом пути 22-й Сибирской гвардейской дивизии.

И вот, наконец, ребята собрались в гости к матери «сибирской Тани» — Веры Волошиной. Их встретила маленькая, худенькая жен-

щина с открытыми, чистыми глазами. Словно эти глаза навсегда вымыты слезами материинского горя. Наверное, такие чистые, честные глаза были и у ее дочери в тот миг, когда она всходила на эшафот.

Но напрасно беспокоились ребята: Клавдия Лукьянёвна Волошина не забыла ничего. Затаив дыхание, слушали ребята рассказ матери о детстве, юности и подвиге ее дочери. Рассматривали семейный альбом, и перед ними проходили эстафеты жизни — героянчи-сибирячки. От детских лет до великого подвига во имя победы нашего народа. И беседа связала всех невидимыми нитями дружбы.

Будем переписываться! — таков был итог этого визита.

А вскоре Вера Волошина и Зоя Космодемьянская вновь ожили в школе № 3, на вечере «Никто не забыт и ничто не забыто».

Юные героянчи навсегда остались ровесниками тех,

кто проводил этот вечер. Застыли в почетном карауле Валя Акимова и Саша Пилиенко. Скорбная минута молчания, плывут печальные звуки траурного марша. Но это память не о мертвых, они живы, они всегда в наших сердцах, девушки-партизанки, патриоты нашей Родины.

Это утверждает Галя Овечкина, рассказывающая о жизни Веры Волошиной,

об этом звенят отрывки из «Реквиема» Роберта Рождественского, об этом напоминает поэма Маргариты Алигер «Зоя». И в этот вечер ученики 10 «б» класса поклялись: если понадобится, быть такими, как Зоя и Вера.

— Я не совершила подвига, а если потребуется, то заслоню грудью пулемет, — заверяет Люда Накрайникова.

А. НИКОЛАЕВ.

осину. Она зябко вздрогнула своей листвой. И сразу в памяти всплыл вбитый осиновый кол. Неужели он просит? Дерево на могиле предателя. Нет, этому не бывать! Степан Федорович направился к строящемуся дому, схватил вбитый в деревянную стропилу топор и побежал к осине...

РАБОЧИЕ молчали. Наречь в задумчивости теребил пышную шевелюру.

— Я бы тоже так сделал, — наконец, выдохнул он из себя.

— Подожди, не книгись! — Пожилой рабочий с желтоватыми, прокуренными усами, чем-то напоминающий деда Трофима, поглядел вначале на парня, потом перевел свой взгляд на Степана Федоровича.

— Я понимаю тебя, мил человек. Сам двоих сынов не дождался домой. Но ведь война шла ради жизни, а дерево — это тоже жизнь. И оно не виновато, что выросло на могиле предателя. Давайте лучше пересадим его на другое место, пусть живет воима всего, что зовется жизнью.

Рабочие одобрительно зашумели.

— Сегодня же пересадим! А могилу сравняем, чтобы ничто не напоминало об этом подонке! — И парень вопрошающе обвел всех своими дерзкими глазами.

Степан Федорович поглядел на осину. И, казалось, она веселее защемила своей листвой, словно говоря: «Спасибо вам, люди».

Н. АНДРЕЕВ.

Телевидение

ВТОРНИК

9 МАЯ

17.00 Спектакль Барнаульского ТЮЗа.

19.00 «Доченька». Фильм Польского телевидения.

19.25 Программа, посвященная Дню Победы. По окончании программы: «Под каштанами Праги». Телеспектакль. II серия. «Летят журналисты». Художественный фильм.

СРЕДА

10 МАЯ

11.00 «Люди не все знают». Художественный фильм. Вечерние передачи

19.00 Друзья Ежика.

19.20 Мульттипликационные фильмы.

19.40 Музыкальный календарь.

20.10 «Чайки над бухтой». Телеочерк.

20.25 Телевизионные новости.

20.40 «Люди не все знают». Художественный фильм.

22.00 Концерт.

Редактор
И. С. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

Мысковскому автохозяйству требуются на сезонную работу плотники и разнорабочие.

Мысковскому хлебокомбинату требуются рабочие цеха и техники.